

Kronika obce Kyšice rok 2017

Co se týče počasí, byl rok 2017 ve znamení značných výkyvů. Jaro nastoupilo už v březnu, teploty se vyšplhaly až ke 20 °C, aby v dubnu udeřily mrazy a pomrzly meruňky, třešně a jiné ovoce. V létě se střídaly tropy s chladem a silnými větry. Sníh napadl v listopadu a v prosinci roztál, Vánoce byly na blátě.

V archivu Obecního úřadu je uchována „Pamětní kniha“ sepsaná Antonínem Štorkem, rolníkem v Kyšicích č. p. 6, popisující léta 1249 až 1918 a 1918 až 1954, a Kronika obce popisující léta 1973 až 1978, potom je v záznamech čtyřletá mezera, kronika pokračuje od roku 1983 po rok 2000, z toho rok 2000 není ukončen.

V roce 2017 uplynulo padesát let od zahájení moštování v Kyšicích. V roce 1967 dovezl z „Kalabrie“ na Kladně František Svoboda lis na ovoce unikátní konstrukce, tlačné medium byla voda. Ostatně, tento lis slouží, po úpravě na tlačné medium olej, dodnes. Prvně lis postavili v kůlně v č.p. 3 u Kmochů, kde se do postavení nové moštárny moštovalo, a sestavil a do provozu uvedl pan František Vaníček. První „moštěři“ byli: Sám pan Josef Kmoch, Karel Hruža, Karel Pazdera, František Bartoš, Silvestr Koubek a paní Střihavková. Posléze obec, za starostování Václava Krupičky, věnovala zahrádkářům malý pozemek u hraniční zdi hospody „U Braumů“, kde si vlastními silami (sami si lisovali tvárnice u Kmochů na dvoře), postavili moštárnu, později přistavěli malý skládek na pomůcky. Provoz nové moštárny začal počátkem „moštovní“ sezony v roce asi 1969 nebo 70. Dodnes stavby, bez větších úprav, slouží svým účelům. Spolek zahrádkářů Kyšice byl založen na konci šedesátých let a zakládající členové byli: Josef Kmoch, Bedřich Pazdera, Josef Hruža, Vladimír Kyliáš st., František Pospíšil a paní Marie Střihavková.

Místní myslivci si vyšlápli na přemnožená divoká prasata, schovávající se v polích řepky. Číhali u pole a vybíhající prasata, utíkající před kombajnem, odstřelovali. Jen na poli „V Kačovech“ jich dostali 36 a odhadem dalších 60 až 80 prasat se spasilo útekem. Další nezjištěný počet zastřelili při sklizni na „Kalášku“.

Bylo nutno prořezat stromy okolo rybníku Parkán, prohnílé větve hrozily pádem někomu na hlavu. Provedeno 2. února. Také stromy na příjezdu k rampě ve školce se musely prořezat, jelikož vadily zásobování školky většími vozy. I lávka na cyklostezce k Unhošti se musí opravit, některá prkna jsou prohnílá. Je rozhodnuto prozatím lávku překrýt OSB deskami do plánované konečné výměny za pozinkované stupně, opravu provedla firma Dalibor Škach.

Dosavadní nájemce prodejny Minh Nguyen skončil a začal nový nájemce, Van Minh Le, za pronájem 3 000,-Kč a 3 000,-Kč zálohy na energie. A v Sokolovně 1. prosince Martin Tomsa, jako nájemce na dobu neurčitou, otevřel Sportbar a salonek. Za nájem bude platit 40,-Kč/m²/měs. a 2 000,-Kč/měs. za energie, za stočné 3 150,-Kč/rok. Současně byl upraven u zadních dveří skládek na sportovní potřeby a zázemí pro Sportbar.

Obecní zastupitelstvo uvolnilo 10 000,-Kč na neinvestiční dotaci činnosti lukostřelcům „JIM Archery Club“ a 2 000,-Kč ARPZDP – klub Uzlík na úhradu pobytu Jakuba Vávry a asistenta na letním táboře. Na kulturu je určena dotace 5 000,-Kč a na zájmovou činnost 10 000,-Kč. S Občanským sdružením Rybářský klub Kyšice byla uzavřena smlouva o neinvestiční dotaci na činnost klubu ve výši 7 000,-Kč.

JIM Archery Club pořádal 17. června Přebor české republiky v lukostřelbě žáků do deseti let a družstvo Kyšic **získalo zlaté medaile!** Všichni soutěžící i diváci si pochvalovali atmosféru a znamenitou připravenost klání. S lukostřeleckým klubem „JIM Archery club“ Kyšice obec uzavřela pachtovní smlouvu na pozemek parc. č. 347/10, o výměře 9 173 m², za cenu 1 200Kč/ha, na dobu neurčitou. Na tomto pozemku již mají totiž vybudovanou znamenitou střelnici, nastaly ale nějaké zmatky okolo držby, tímto jsou tedy vzájemné vztahy uvedeny do pořádku.

Rybářská sezona byla zahájena 30. dubna dopoledne a od 19.00 začal rej Čarodějnic. Občerstvení zařídili rybáři. Dětský den vyšel tentokrát na 3. června a v režii lukostřelců se velice dobře vydařil. Advent na návsi proběhl 3. prosince a navzdory citelnému chladu se sešlo hojně sousedek a sousedů pobavit se u „svařáku“ a ochutnat různé pamlsky.

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet na rok 2018 jako schodkový, schodek bude uhrazen z přebytku roku 2017. Provoz čističky odpadních vod byl v zisku 426 661,02 Kč.

V říjnu postihla Kyšice citelná ztráta, po krátké, těžké nemoci nás opustil místostarosta Josef Poch. Bude nám už navždy scházet jeho každodenní přítomnost ve vesnici, jeho starost o věci veřejné a neutuchající optimismus.

Za Josefa Pocha nastoupil do zastupitelstva a složil slib postupující z kandidátní listiny strany KYŠICE 2014 Ing. Jiří Hercl. Do funkce místostarosty byl zvolen Miroslav Dušek a byl uvolněn z funkce předsedy kontrolní komise. Do této funkce byl zvolen Ing. Jiří Hercl.

Letos se narodili:

23. 1.	Kryštof Lidák
17. 3.	Lukáš Muller
18. 10.	Vojtěch Krajíček
12. 11.	Jana Brejníková.

I smutné události bohužel patří k životu. Letos nás opustili:

Jiřina Petrášová roz. Šebková	23. ledna ve věku 66 let
Miroslav Prask	20. února ve věku 77 let
Karel Zetek	16. května ve věku 89 let
Jindřich Janda	10. června ve věku 101 let
František Cundr	5. července ve věku 78 let
Josef Poch	15. října ve věku 63 let
Marie Huňková roz. Němečková	24. prosince ve věku 86 let
Marie Krupičková roz. Kozáková	26. prosince ve věku 87 let.

K 31. prosinci 2017 žilo v Kyšicích 640 obyvatel, z toho 21 cizinců.